

夜色掩护下,戴马虎帽,开无牌黑色汽车 这伙人巩义连作三起绑架抢劫大案 领头的外号叫“拐子”

他腿部残疾,出门开辆爱丽舍,车技高超
长期带人砸车玻璃,抢劫盗窃汽车
一个醉汉的偶然出现,改变了他们的“主业”

一伙人开着偷来的无牌照汽车,携带手枪、砍刀、匕首、手铐、对讲机、斧头、橡胶棒、老虎帽、撬门别锁专用工具,夜色中跟踪单独开小轿车的女子实施绑架抢劫。

他们在三省多地作案100余起,抢劫、盗窃汽车数十辆,现金及贵重物品数百万元。

巩义警方用了35个日夜,一举捣毁了这个犯罪团伙。昨日上午,巩义市公安局向媒体通报了特大系列抢劫、强奸、盗窃的侦破情况,成功带破了省公安厅督办的平顶山“2010.4.9”特大抢劫案和三门峡“2011.2.23”系列抢劫案。

晚报记者 周炜卿
通讯员 曲孝生 王超峰 文/图

开车刚到楼下 就被3个“马虎帽”绑了

今年2月27日晚上9点多,家住巩义市区的张女士开车回家。

车刚停到小区楼下,从一辆尾随的黑色无牌轿车中蹿出3个戴马虎帽的男子,卡住她的脖子,把她拖入车内,给她戴上头套,反铐住她双手。

车在夜色中疾速行驶。绑匪拿走了张女士包中的两万多元现金,逼她说出银行卡密码。

28日1点多,银行卡上的钱被取出后,绑匪拔掉她的手机电池,把她扔到路边。

1点44分,张女士向巩义市公安局报案。

正当民警全力以赴,走访摸排时,3月7日晚、9日晚,巩义市区又连续发生两起嫌疑人开无牌照黑色轿车实施绑架、抢劫案,他们抢走现金3万余元以及金首饰等物品,作案手法和“2·27”案如出一辙。

专案组比对后认定:这三起案件是一个团伙干的,作案地点多是没有监控的公路边,在路上人少的吃饭时间作案。

2月27日晚上9点46分、10点,28日0点5分,这几个“马虎帽”分别在巩义、偃师的两家银行取走受害人现金数万元。

警方得到的有价值线索是一辆无牌照黑色轿车和绑匪在银行取款的监控录像。

无牌照黑色汽车出现 上演一场汽车追逐

3月10日晚上10点左右,巡逻交警在巩义市区发现了一辆黑色无牌照索纳塔。

民警准备盘查时,索纳塔突然加速跑了,民警立即向指挥中心报告。10多辆警车拉响警报向嫌疑车辆围过来。

为保证路上行人安全,民警尽可能将索纳塔向偏僻地段撵。

追逐中,索纳塔和拦截的警车发生碰撞后,连闯多道关卡,向东逃窜。巩义与荥阳交界处,警方用大货车将路堵死。犯罪嫌疑人沿小路开进一个村庄。

巩义警方调集300多名警力,以犯罪分子消失的村庄为中心,对周边数村作了地毯式搜捕。

3月11日早上7点,警方在米河镇东竹园村发现了被抛弃的索纳塔。车内藏有专门盗车的解码器和万能钥匙,5把砍刀,一把点击枪,还有强光手电,伸缩警棒、手铐、老虎帽等。



这伙人的作案工具



主要犯罪嫌疑人姚江伟

索纳塔是在晋城偷的

经过核对车辆发动机号和车架号,索纳塔是在山西晋城被偷走的。

2011年3月9日上午8点,车主刘某向晋城警方报案,8日夜里11点多钟,放在楼下的这辆黑色索纳塔丢了。

警方比对了出入晋城的各高速收费站的监控录像,最终发现,9日1点多,两辆黑色无牌轿车一前一后从晋城上高速,其中一辆就是这辆索纳塔。

这两辆车出晋城后去了哪里?

警方兵分两路,一路沿二广高速晋城至洛阳一线进行追踪,另一路沿晋城至焦作一线进行追踪,最终查出他们的路线图。

3月9日2点56分,两辆车驶出洛阳伊川县东收费站,由于开车的人拉下遮阳板,头戴马虎帽,看不清他们长啥样。

3月9日3点05分,两辆车经过伊川白沙镇往平顶山汝州方向驶去。

3月9日4点02分,两辆车驶入汝州市区,随后又往北行驶,进入郟县境内……

从伊川一直追到平顶山,将近200公里内有100多个路口,每见一个路口,一组民警向前追踪10多公里,直到有充分证据排除嫌疑人不会从此经过。



周小舟制图

画圈的地方他们都光顾过

抓住一个带出一串

民警走访百余人,排查重点人员30名后,将目标锁定为郑县渣园乡查庄村村民张利杰。

3月18日,张利杰落网,他的捷达轿车内发现了马虎帽、头套、手铐等可疑物品。

经过突击审讯,张利杰说,捷达车是从姚江伟处花8000元买的,供出了自己曾与姚江伟、姚永刚等人实施盗窃的犯罪事实。

2004年,姚江伟曾在南阳市南召县盗窃被判刑4年。他入狱时留下的指纹与山西被盗车辆上的指纹一致。

警方发现,另一名嫌疑人姚永刚居住的小区监控录像显示,3月9日上午,他带两辆黑色轿车进入小区。

4月3日早晨7点,警方在姚永刚家中将他秘密抓捕,立即押回巩义审讯。

另一路民警继续留在郟县,伺机抓捕主犯姚江伟。

姚江伟的各种信息也汇总来了。2010年5月,姚江伟买了一辆爱丽舍,登记在妻子名下。姚江伟腿部残疾,外出总开着爱丽舍,车技十分高超。

4月5日下午,经过两天的守候和寻找,民警发现了姚江伟驾驶的的车辆。秘密尾随近50公里后,民警在汝州市纸坊乡将姚江伟抓获。

一个醉汉的偶然出现 改变了他们的“主业”

姚江伟,男,32岁,外号“拐子”,平顶山郟县薛店镇人。

2004年,姚江伟在南召盗窃价值2万余元的废铁被当地法院判刑4年,因左腿自幼残疾,入狱9个月后保外就医。

2010年以前,他独自一人或伙同他人以抢劫、盗窃大货车,砸车玻璃偷车内东西为主。抢劫、偷盗的车辆被他开回家后切割分解卖废铁。因此,村里人每见到他开一辆车回去时,就调侃:又一辆汽车要从地球上消失了!

长期的合作,堂兄弟关系的姚江伟、姚永刚结成同盟,同乡和朋友宋帅超、崔顺利也被拉进来。

警方查明,2010年7月,在开封尉氏,他们偷停在一家旅店门口的东风货车时被车主孙某发现,姚江伟一伙把孙某砍伤,把车抢走卖掉。

2010年12月9日,姚江伟等人开车到巩义,砸碎10多辆汽车玻璃,偷走大量现金、手机及烟酒等物品。

2011年1月12日,在驻马店市泌阳县,一夜之间,他们砸坏汽车30多辆,盗窃财物数万元。此后,宋帅超被泌阳警方拘捕,3月4日,崔顺利在汝州落网,姚江伟被上网追逃。

据宋帅超、崔顺利交代,他们还曾到山西晋城、运城,湖北襄阳,河南漯河、新乡等地砸车盗窃,累计作案数百起,砸车数百辆。

2011年后,他们逐渐由抢劫、盗窃升级为绑架抢劫、强奸、盗窃。

起因很偶然,他们在漯河作案时,一个醉汉拦住他们的车。他们顺势把醉汉拉进车里搜身抢劫,然后把醉汉推下车。

从此,他们的“主业”变了……